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P R E D G O V O R A U T O R A 

Danas raspolažemo i znanjem i iskustvom za uspješno rukovo-
đenje poduzećem. Vjerojatno nema područja ljudske djelatnosti na 
kojem bi se mogao zapaziti tako golem i teško premostiv jaz iz-
među znanja i efikasnosti rukovodilaca i znanja i efikasnosti pro-
sječnih suradnika kao što je to u poduzeću. Ciljevi ove knjige ne 
isključuju ni proširenje granica znanja s tog područja; postoji, 
naprotiv, nada da će knjiga i u tom pogledu dati svoj obol. Njen je 
primaran cilj da ispuni prazninu između onoga što je moguće da 
se uradi i onoga što se sada radi, između onih koji su najviše po-
stigli u rukovođenju i onih koji su s amo prosječni. 

lako se ne bavi tehničkim pojedinostima, ovo je knjiga prakse. 
Nastala je na temelju dugogodišnje suradnje s brojnim rukovo-
diocima malih, srednjih i velikih poduzeća. Zamišljena je kao vodič 
za ljude na vodećim položajima, da bi im omogućila kako će ispi-
tati svoj vlastiti rad i uspjeh, uočiti vlastite slabosti i poboljšati ne 
samo vlastitu efikasnost nego i učinak poduzeća za Čiji su rad 
odgovornu Mlađim kadrovima u poduzeću i onim kadrovima koji 
imaju namjeru da, rukovođenje prihvate kao budući poziv, ova 
knjiga treba da pruži predstavu o tome što je zapravo rukovođenje 
i treba da postane stvaran pomagač u stjecanju znanja, iskustva i 
discipline, koji su neophodni za višu rukovodilačku funkciju. 

Međutim, ova je knjiga isto tako namijenjena i čovjeku koji 
nema direktnog iskustva u rukovođenju. Taj čovjek možda više 
nego ikoji drugi treba da sazna što je to rukovođenje, što je njegova 
funkcija i što se s pravom može od njega očekivati. Jer neobavje-
štenost o rukovodilaČkoj funkciji, o njenom djelovanju, o njenim 
zadacima, standardima i odgovornostima jedna je od najozbiljnijih 
slabosti industrijskog sistema. A ta slabost gotovo je općenita. 

Izostavljene su sve fusnote, oznake izvora i bibliografska upo-
zorenja, izuzimajući slučajeve gdje je riječ o direktnim citatima ili 
je čitaoca trebalo konkretno upozoriti na neku knjigu što obraduje 
važniju temu koja je u ovoj knjizi mogla biti samo informativno 
dotaknuta. Čitaoci koji su upoznati s djelom JOSEPHA SHUM-
PETERA saznat će bez posebnog' upozorenja koliko pisac duguje 
ovome najplodnijem modemom ekonomisti. Za druge bi takva 
upozorenja bila ne samo nekorisna nego i besmislena. Čitaocima 
koji su zainteresirani za teoretsko područje organizacije rada ne 
treba poseban znak. kako bi prepoznali mjesta gdje je pisac ove 
knjige izbjegao zamku ortodoksnih koncepcijor organizacije rada. 
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Uvjeren sam da je svim mojim čitaocima jasno da i ta knjiga kao 
i sve druge ima dug i različit niz intelektualnih predaka. Stoga se 
nadam da je svakome više stalo do toga što je ispravno negoli tko 
je u pravu, pa sljedstveno tome da ih ukazivanje na neki autoritet 
ne bi niti umirilo niti će ih nedostatak citiranja uznemiriti. 

Ipak želim posebno istaknuti specijalan dug nekim prijateljima 
iz američkih poduzeća: Charles R. HoOk, Jr., sada Deputy-Postma-
ster General of the United States (ranije kod Chesapeake and Ohio 
Railroad); James C. Worthy, sada pomoćnik sekretara za trgovinu 
(ranije kod Sears, Roebuck and Company); Frank C. Householder, 
Jr., John E. Kusik i Vernon C. Mickelson sva trojica kod Chesa-
peake and Ohio Railway Company; Fred J. Borsh, L. Byron 
Cherry, Russell Colley, M. L, Humi, T. M. Linville, P. E. MHls i 
Moorhead Wright, svi iz Generatl Electric; Donaldson Brown, Che-
ster E. Evans, Walter G. Morris, L. N. Laseau, Alfred P. Sloan Jr., 
Henry G. Weaver iz General Motors Corporation; Kendrick Porter 
iz Lester B. Knight and Associates; Ewing W. Reilley, Bernard 
Muller Thym i Robert K. Stolz od poduzeća Mc Kinśey & Com-
pany; Lea Cheme, David Emery, Aaron Levenstein, Jack Living?-
ston i Auren Uris od američkog Instituta za istraživanje; Clarence 
B. Caldwell od poduzeća Sears, Roebuck and Company. 

Mnogo snažnije no što bi se to moglo izraziti fusnotama, temelji 
se ova knjiga na njihovim idejama i njihovim radovima o problem 
mima rukovođenja, u čemu su i meni omogućili suradnju. Veliku 
hvalu dugujem i Hęrmini Popper, Roxanne Wright Smithu, John 
Fisheru, Eldridge Haynesu i Daniel Maueu za velikodušnu i vri-
jednu pomoć pri sastavljanju i izdavanju knjige. 

Iznad svega se zahvaljujem Hąroldu F, Smiddy iz poduzeća 
Electric Cornpany za sve Što mu ja i ova knjiga dugujemo.. Bez 
obzira na sumnje i razilaženja u mišljenju, on mi je rado pomogao 
djelom i savjetom, mnogo iznad prijateljske dužnosti. On je stvaran 
patron ove knjige i ja se mogu samo nadati da će njegovo kumče 
pokazati da je zavri jedilo veliku brigu svoga patrona. 

PETER F, DRUCKĘR 
MontclQW, Neu? Jersey 

March 1, 1954. 
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P R E D G O V O R J U G O S L A V E N S K O M I Z D A N J U 

Objavljivanje prijevoda knjige »Praksa rukovođenja« svakako 
je vrijedno popratiti određenim napomenama i komentarom. 

Peter F. Drucker jedan je od najpoznatijih autora s područja 
upravljanja i rukovođenja. On je postao vrlo poznat po svojim 
djelima »Kraj ekonomskog čovjeka« (The end of the economic 
man). *Novo društvo« (The new society) i »Praksa rukovođenja« 
(Practice of management). Značajni su i njegovi članci objavljeni 
u raznim časopisima. 

Zašto Ü Dmaker, taj ranije jedva poznati ekonomista, emi* 
grant iz Austrije, p ostao tolik p čuven ne samo u Sjedinjenim Ame-
ričkim Državama nego i izvan njih? Odgovor na to pitanje jeste u 
tome $to je p-ruclcer jedan od najvatrenijih apologeta savremenoo 
kapitalističkog »manągementa«. On uvjerava svoje čitaoce da su 
»mßnageri« ne 5ama kapitalizmu veoma potrebna kasta nego i do-
kazuje da budući razvoj kapitalističkog društva u znatnoj mjeri 
ovisi o kvalitetama i sposobnosti »manageraIako Drucker pridaje 
»managerima« i »managementu« vrlo istaknutu ulogu i izvanredno 
velika značenje, on ni jednog ćasą ne gubi tlo realnosti ispod nogu 
i ne zapada u teoretske utopije poput l• Burhama, na primjer, koji 
u svom djelu »Managerial revolution« u »managerima« čak vidi 
snagu hoja će, ni više ni manje, nogo zamijeniti kapitaliste na dru-
štvenoj pozornici! Ne, to sigurno neće biti tako. Drucker, naprotiv, 
u porastu značenja i uloge managera vidi i jačanje pozicija kapi-
tali?ma, u svojim koncepcijama Drucker je daleko prevazišao teh-
nokratska shvatanja post-taylorističkih autora, izdigao se iznad 
empirizma Fordova »Know how« sistema, ustao protiv raznih vul-
garizacija i stvaranja na silu neke nauke o managementu (pogo-
tovo na onim područjima gdje ona to nije ili gdje to još nije po-
stala), on ukazuje na ograničenja i slabosti pretjeranog psihologi-
ziranja harvardske škole s »human relationom«. 

U svom djelu »Praksa rukovođenja« on daje zaokruženu, je-
dinstvenu, »integralnu« koncepciju kapitalističkog managementa 
Drucker na vrlo velikom broju primjera oštro kritizira slabosti i 
lošu praksu rukovođenja u kapitalizmu. On izvrgava ruglu poplavu 
djela s jeftinim receptima o rukovođenju »u svim prilikama«, Oštra 
pęrą, duhovita i briljantna stila, smion u usporedbama, nepoštčdan 
u kritici — Drucker je našao mnogo pristaša i protivnika. Druckera 
i njegova djela može se hvaliti ili kuditi — ali ih se ne može igno-
rirati kad je riječ p prpblemiwfl managementa. 
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To je sigurno jedan od mnogih razloga koji je doveo do našeg 
prijevoda Druckerova djela, a što je ujedno u uskoj veži s kori-
snošću ove knjige źa nas — za naše kadrove. 

Prvenstveno valja istaći informativnu stranu Druckerova dje-
la. Svaki onaj tko se želi detaljnije udubiti u osnove funkcionira-
nja mehanizma rukovođenja u kapitalističkim poduzećima i u nji-
hovu savremenu praksu, taj može u Druckerovoj knjizi naći mnogo 
korisnih informacija. Mi danas sve više trgujemo sa sve većim 
brojem zemalja, pa ako želimo upoznati svoje poslovne partnere, 
njihov način rada i djelovanja, pravila i maksime, njihov način 
rezoniranja i njihovu tehniku i strategiju poslovanja, njihovu »fi-
lozofiju«, onda nam Drucker može biti koristan izvor informacija 
iz prve ruke. Iz njega, naime, uče kapitalistički manager i — i uz 
malo truda opće nije teško zapaziti »druckerovštinu« u njihovu 
ponašanju, akcijama, shvatanjima i stavovima. 

Međutim, mnogo je složenije pitanje: Što možemo iz Druckera 
primijeniti na naše prilike. Razlike između društvenih i ekonom-
skih sistema suviše su velike i svakim danom sve veće i dublje, pa 
se stoga i područje primjene suzuje i sve više svodi na eventualne 
analogije u manje ili više tehničkim pitanjima. Ipak, pojedini 
Drućkerovi stavovi, naročito neki njegovi praktični primjeri, na-
vode na razmišljanje: ima li nekih pojava, mjera, poteza koji do-
vode do loših posljedica ne samo u kapitalističkom nego i u na-
šem poduzeću. Ukratko — bolje poznavanje Druckerovih stavova, 
povezano s kritikom tih stavova iznijetom u djelima naših autora1), 
može samo olakšati otkrivanje i savladavanje pokušaja proturanja 
»druckerovštine« pod Vidom »spasavajućih recepata« ili »savreme-
ne naučne misli« iz područja Upravljanja i rukovođenja. Jeftine 
plagijate lakše je prepoznati ako se poznaje original. 

Prema tome, korištenje ove knjige zahtijeva oprez, razmišlja-
nje, analiziranje i uspoređivanje. Zahtijeva da stalno imamo na 
Umu društveno-političke i društveno-ekonomske okvire, u kojima 
je nastala, i sasvim određene klasne interese kojima ona služi te 
specifične potrebe koje zadovoljava. Samo uz ta ograničenja ova 
knjiga može za nas biti korisna. 

ALFRED L. JAEGER 

1) l) našoj stručnoi literaturi može se naći dosta kritičnih os vrta na 
Drucker ove stavove. Vidi o tome npr. Danica Oreščanin: »Uloga organiza-
cije rada u ekonomskom razvoju«, Zagreb, 2957; i. Zupanov i Ilija Marja-
novih: »Ekönotiiske jedinice kao soćljalne grupe«. Zagreb, mo; A Jaeaer-
»Problemi rukovođenja u privrednim poduzećima«, Zagreb, 1959. 
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